Та відповідь була одна – «пропав безвісти» 

 Травень сорок п’ятого був щедрим на тепло. Буйно квітував бузок, і величезні пахучі оберемки його кидали солдатам, які поверталися в рідні краї з важких воєнних доріг. Як на них чекали! Чекали чоловіка, батька!

   Не всі повернулися з воєнних доріг. Не дочекалась свого тата і маленька дівчинка Марійка.
   Моя бабуся, Марія Гнатівна, народилася в селі Голов’ятино, Смілянського району, Черкаської області. Коли почалася Велика Вітчизняна війна їй було п’ять з половиною років. Вона пам’ятає як забирали її тата на перепідготовку на 45 діб .Це було 5 травня 1941 року. Пригадує як востаннє вона сиділа на руках свого тата з меншою сестричкою. Вони плакали, а тато витирав їм сльози і цілував, пригортаючи до себе. Пам’ятає, як фашисти захопили їхнє село. У хаті  ночували німецькі офіцери, а бабусина мама  готувала їм вечерю. Один з них взяв дівчаток на руки. В нього потекли сльози. Він дістав фотографію, де були усміхнені дві дівчинки. Німець пояснив, що це його дочки.

   Під час окупації бабусина мама (бабка Доря) допомагала партизанам. Через свого брата вона таємно давала звістку тим, хто був у списку односельчан на відправлення до Німеччини.
   Бабуся пригадує, що коли Радянська Армія вигонила фашистів з її села, вороги не здавалися. Вони палили всі підряд хати. Людей  гнали в Смілу. Багато односельчан ховалися в лісі. Там була і бабка Доря з трьома дітьми. Мама постелила соломи на землю і поклала всіх трьох, укривши їх кожухом, що зняла з себе.
   Листопад 1943 року... Вночі випав сніг. Вранці викопали землянку, і там пробули десять днів. Одного ранку на конях до них прискакали есесівці. Вони били всіх. Сусіда діда Івана убили на очах малої Марійки. Потім лісом погнали всіх в село до школи. Там було вже дуже багато народу. Фашисти мали підірвати школу разом із людьми, але партизани не дозволили здійснити наміри ворогів. Вранці всіх колоною погнали в Смілу. Це були старики, жінки з дітьми. Хто не міг іти, або намагався втекти, того розстрілювали. Вісімнадцятикілометрову відстань подолали коли вже стемніло. В одну з вулиць звернув сусід, а за ним і бабусина мама з дітьми .Припали до землі і тихо лежали до тих пір, поки проїхав останній конвоїр цієї колони. Марійка плакала, бо дуже боліли ноги, вона чобітьми понатирала їх до крові.
   Ішли вуличкою. На щастя зустріли пару молодих людей. Бабка Доря  гірко плакала і просили, щоб вони взяли їх до себе переночувати .У цих  людей пробули тиждень. Моя прабабуся ходила і просила у людей їсти для своїх дітей. А потім фашисти  всіх перегнали в Шевченкове. Там бабуся побачила «страшний 
суд». Якась площа. Це ,мабуть, городи? Там людей, ніде голці впасти. Люди кричать, діти плачуть, корови ревуть, коні іржать, а  німці від хати до хати перебігають з факелами. Село горить. Хто заховався на горищах, вистрибують з вогню. Згодом зустрілися з односельчанами. У них була корова, запряжена у саночки. Моя бабуся здивувалася. Чому це жінка перемотана великою хусткою курить? Це був переодягнений сусід. Він повідомив, що Головятино уже звільнили .Так лісами бабуся із своєю родиною повернулася в рідне село. 
    На подвірї застали кучу глини і один обгорений стовп. На всій вулиці вцілілою залишилася одна хата. Це був січень 1944 року. Дітей було, як мишенят. Спали на соломі. Люди повикопували землянки на своїх садибах .Нову хату будували три роки. У квітні 1944 року сільських дітей забрали в попівську хату. Переобладнану під школу. У класі навчалися діти 1930 – 1935  років народження. Бабуся пам’ятає , як зайшла вчителька Марія Павлівна і роздала їм  по кусочку олівця прив’язаного до палички і  по недогореному  листочку.
    У березні 1944 року моя прабабуся з дітьми одержала похоронку, що їхній чоловік і батько 13 липня 1941 року пропав безвісти.

    Тяжко було виховувати вдові трьох дітей. Рано почала працювати моя бабуся. Вона і у людей сапала, і жито жала. Дома корзини ткала і носила їх продавати тієї вісімнадцятирічною дорогою.
     Завжди хотіла знати бабуся, де похоронений її батько? Та відповідь була одна « пропав безвісти».

     І тільки через 65 років після його смерті, його правнучка, а моя троюрідна сестра знаходить у « Книзі памяті України» том 6 на сторінці 237, що Ляховець Гнат Іванович,1906 р. с.Головятино, українець. Мобілізований у 1941 р. Рядовий. Загинув 13.07.1941р. Похований у с. Буряки Бердичівського р – ну Житомирської області. Бабуся відвідувала могилу свого батька у свої сімдесят років.
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